



Στο πλαίσιο των υφιστάμενων συνθηκών και συγκυριών το ερώτημα είναι:

*πώς διαχειριζόμαστε και σχεδιάζουμε τον “χώρο” στις ποικίλες κλίμακες και κατηγορίες του, προστατεύοντας την ιστορία και τη φυσιογνωμία των τόπων, διασφαλίζοντας την αναπτυξιακή αξιοποίηση και την ενσωμάτωσή τους στο ευρύτερο περιβάλλον τους με όρους αειφορίας, διαμορφώνοντας παράλληλα τις απαραίτητες προϋποθέσεις ενδυνάμωσης των τοπικών κοινωνιών.*

Η συζήτηση έχει ανοίξει σε μια δύσκολη χρονική συγκυρία, όπου οι ανάγκες και τα αιτήματα φαίνεται να θέτουν νέους όρους ... Σ' αυτή τη συζήτηση επιδιώκει να συμβάλει το μάθημα με αφορμή τις ερευνητικές προσεγγίσεις τις οποίες θα επεξεργασθούμε στη διάρκεια του εξαμήνου.

Σε αυτή τη “**διαδρομή αναζήτησης**” προσκεκλημένοι ομιλητές θα συμβάλλουν με τις γνώσεις και την εμπειρία τους, από τα επιστημονικά πεδία που υπηρετούν. Παράλληλα, οι σπουδαστές/-τριες μέσα από τις περιπτώσεις μελέτης που θα προτείνουν θα λειτουργήσουν ως έναυσμα προβληματισμού και πειραματισμού.

Η διδακτική ομάδα προτίθεται, στο τέλος του εξαμήνου, να επιδιώξει τη διοργάνωση έκθεσης των σπουδαστικών εργασιών και την αναπαραγωγή και δημοσίευση τους υπό μορφή συλλογικού τόμου [έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή], συμβάλλοντας έτσι στην προσπάθεια απόκτησης μιας σφαιρικότερης εικόνας γύρω από τα θέματα χωρικής ανάπτυξης και σχεδιασμού στην Ελλάδα και στον κόσμο. Για τον λόγο αυτό, οι σπουδαστικές εργασίες δε θα πρέπει να ξεπερνούν τις 15 σελίδες και να περιλαμβάνουν μια αφίσα Α3.

**Συνεργάτες και Προσκεκλημένοι Ομιλητές :** **Α. Αραβαντινός**, Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ, **Λ. Βασενχόβεν**, Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ, **Κλ. Γεράρδη**, Καθηγήτρια ΕΜΠ, **Α. Γιαννακού**, Καθηγήτρια Α.Π.Θ., **Α. Γουργιώτης**, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, **Χ. Κοκκώσης**, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, **Ε. Μπακογιάννης**, Γ.Γ. Χωροταξίας & Αστικού Περιβάλλοντος ΥΠΕΝ \_ Επίκουρος Καθηγητής ΕΜΠ, **Γ. Προβελέγγιος**, Αρχιτέκτων - Πολεοδόμος ΕΜΠ, **Σ. Ψυχογιός**, Αγρ. Τοπογράφος Μηχ. ΕΜΠ - Πολεοδόμος MSc-UWIST, τ. Διευθυντής Πολεοδομικού Σχεδιασμού & Τράπεζας Γης ΥΠΕΝ

Στο μάθημα συμβάλλουν Υποψήφιοι Διδάκτορες και Μεταπτυχιακοί Φοιτητές

Επιμέλεια Φυλλαδίου : **Γιώτα Θεοδωρά**

Σχεδιασμός αφίσας / εξωφύλλου : **Γιώτα Θεοδωρά, Ελένη Σπανογιάννη (ΥΔ)**

Φωτογραφίες \_ αφίσας από **Λυών** [προσωπικό αρχείο : **Γ. Θεοδωρά**] και φυλλαδίου από το διαδίκτυο.



ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ  
Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών

Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών: Πολεοδομία - Χωροταξία



Προσεγγίσεις Χωρικής Ανάπτυξης και Σχεδιασμού.  
Ελλάδα και Ευρώπη

Διδακτική Ομάδα  
**Γ. Θεοδωρά**, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΕΜΠ (συντονίστρια)  
**Δ. Μέλισσας**, Καθηγητής ΕΜΠ